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РИ ЈЕЧ НА ОТВА РА ЊУ ОКРУ ГЛОГ СТО ЛА  
„ЕТ НО ЛО ГИ ЈА ГРА ДА У ЦР НОЈ ГО РИ”

По што ва ни,
Из у зет на ми је част и осо би то за до вољ ство да Вас у Цр но гор

ској ака де ми ји на у ка и умјет но сти то пло по здра вим, по же лим до
бро до шли цу и успјех у по слу због ко га смо се да нас оку пи ли.

Цр но гор ска ака де ми ја на у ка и умјет но сти, на пред лог Од бо ра 
за ет но ло ги ју, при пре ми ла је и ор га ни зо ва ла окру гли сто „Ет но ло
ги ја гра да у Цр ној Го ри”. На овај на чин по кре ну то је јед но зна чај
но пи та ње ко је ни код нас ни у сви је ту ни је по дроб ни је про у ча ва
но. Раз лог за ово је тај што се но си о цем ет ни ци те та и чу ва ром кон
ти ну и те та кул тур ноисто риј ског на сље ђа сма тра ло се ло, а не град. 
Због то га је про у ча ва ње гра да пре пу шта но дру гим на у ка ма ко је су 
пра ти ле његов по ста нак, раз вој, уло гу и зна чај у раз во ју при вред ног 
и дру штвеног жи во та у по је ди ним раз до бљи ма људ ске исто ри је.

Раз вој гра до ва у Цр ној Го ри мо же се пра ти ти, као што је по зна
то, од да ле ке пра и сто ри је и пра ско зор ја исто риј ског раз во ја, све до 
са вре ме ног до ба. Град је са сво јим за ле ђем одр жа вао по слов не и 
дру ге ве зе. Усе ља ва ња из за ле ђа у гра до ве би ла су усло вље на исто
риј ским до га ђа ји ма. Али, без об зи ра на то, се ло је у од но су на град 
пред ста вља ло по себ ну цје ли ну ко ја је ре пре зен то ва ла нај ши ре на
род не сло је ве ко ји ма је ет но ло ги ја као на у ка о на ро ду по кла ња ла 
по себ ну струч нона уч ну па жњу. Ме ђу тим, од нос гра да и се ла бит
но се по чео ми је ња ти од дру ге по ло ви не XX ве ка, па је и ет но ло шка 
на у ка ду жна да тој про бле ма ти ци по све ти од го ва ра ју ћу па жњу.

Про мје не до ко јих је до шло на ре ла ци ји се лоград у дру гој по
ло ви ни XX ве ка и ко је још уви јек тра ју, иза зва не су ди рект ним и 
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спон та ним ми гра ци ја ма „се лоград”. Уоста лом, то је нај бо ље илу
стро вао и обра зло жио не дав но одр жа ни на уч ни скуп „Се ло у Цр
ној Го ри”, ко ји је, та ко ђе на пред лог Од бо ра за ет но ло ги ју, ор га ни
зо ва ла ЦА НУ и об ја ви ла за па жен Збор ник ра до ва са то га ску па.

За да так ет но ло ги је гра да, или ка ко се све че шће ја вља ур ба не 
ет но ло ги је, је да у ур ба ним сре ди на ма про у чи ет нич ке про це се, 
ма те ри јал ну кул ту ру, ду хов но ства ра ла штво, дру штве не од но се, 
ме ђу соб не до ди ре по је ди них ет нич ких гру па, је зич ких и вјер ских 
за јед ни ца, њихов ме ђу соб ни жи вот и укљу чи ва ња у жи вот ур ба
них сре ди на. Циљ је да се про у чи кул тур ноумјет нич ки и за бав ни 
жи вот и ука же, кроз ана ли зу кул тур ног на род ног ства ра ла штва, 
на по зи тив не и не га тив не стра не жи во та у ур ба ним цје ли на ма.

Са оп ште ња ко ја су при пре мље на за да на шњи раз го вор нај бо љи 
су по ка за тељ зна ча ја овог ис тра жи вач ког по ду хва та и по тре бе да 
се про у ча ва ња ове вр сте на ста ве у на ред ном пе ри о ду.

Ко ри стим при ли ку да за хва лим свим ре фе рен ти ма, а по себ
но ЦА НУ и њеном Од бо ру за ет но ло ги ју, ко ји је по кре нуо про је
кат про у ча ва ња ет но ло ги је гра да. За хва љу јем Ор га ни за ци о ном 
од бо ру, њего вом се кре та ру Слав ки Циц мил и Одје ље њу дру штве
них на у ка ЦА НУ, ко ји су нам олак ша ли рад на овој про бле ма ти ци. 
Хва ла свим уче сни ци ма на уч ног ску па „Ет но ло ги ја гра да у Цр ној 
Го ри”, а по себ но пред став ни ци ма сред ста ва јав ног ин фор ми са ња. 
Мо лим Рад но пред сјед ни штво да от поч не са ра дом.
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